

Bezpečné dýchání miminek pohlídají nové monitory

Nové monitory dechu za 12 tisíc korun věnovala Dětskému oddělení hodonínské nemocnice Nadace Křížovatka. Ta jich díky sponzorům předala do Nemocnice TGM Hodonín celkem šest. Přístroje ochrání děti do jednoho roku věku.

Vybavit monitorem dechu každou postýlku pro miminko na porodnických, novorozeneckých a také JIP dětských oddělení v nemocnicích po celé ČR - to je cílem projektu "Maminko, tatínku, dýchám!" Nadace Křížovatka, která začátkem září předala do rukou prim. Dětského oddělení MUDr. Anežky Kudličkové šest špičkových monitorů dechu Babysense. Přístroj hlídá přitom nejen zástavu dechu či tzv. apnoe pauzy, tedy bezdeší, ale i jakékoliv nepravidelnosti dechu dítěte. V případě potíží pak okamžitě spustí alarm, aby přivolal pomoc dospělého, který může včas poskytnout dítěti první pomoc.

„Během prvního roku života dítěte může dojít k nepravidelnému dýchání nebo dokonce k zástavě dechu. Zpomalení nebo zástava dechu může způsobit jak Syndrom náhlého úmrtí kojenců, tak nachlazení, vysoké horečky či jiný chorobný stav. Při dechové zástavě delší než 20 vteřin nebo při snížení dechové frekvence pod 10 dechů za minutu upo-

zorní zvukový a světelný signál přístroje personál nemocnice nebo rodiče, díky čemuž může být dítěti ihned poskytnuta první pomoc. Monitor zároveň dokáže odhalit i mělké dýchání,“ popsala ředitelka Nadace Křížovatka Mgr. Štěpánka Pokorníková. Monitory dechu pro hodo-

nínskou nemocnici sponzorovaly společnosti GEMAX a GAMA OCEL. Jejich slavnostního předání se kromě ředitelky nadace a regionální zástupkyně Marie Útlé zúčastnil také Ing. Jiří Jirásek, ředitel společnosti GEMAX (na fotografii). Srdečně děkujeme.



Na snímku zleva: ředitel Nemocnice TGM Hodonín, p. o. Ing. Antonín Tesařík, ředitelka Nadace Křížovatka Mgr. Štěpánka Pokorníková, regionální zástupkyně nadace Marie Útlá, ředitel společnosti GEMAX Ing. Jiří Jirásek, vrchní sestra Dětského oddělení NemHo Mgr. Kateřina Smetková, Dis. a prim. Dětského oddělení MUDr. Anežka Kudličková.

Poradna

Kdy je nejvhodnější doba pro očkování proti chřipce a kdo nemůže být očkovan?

Nejvhodnější doba k očkování je vždy před začátkem chřipkové sezony, ideální je říjen až listopad. Chřipkové epidemie se v našich podmínkách objevují nejčastěji od prosince do března, nové vakcíny pro danou sezónu ale výrobci uvádí na trh už v září. Nechat se naočkovat mohou zájemci i na začátku chřipkové epidemie. Je však třeba počítat s tím, že ochrana nastoupí až za 2 týdny. Dospělí a děti nad 6 let jsou chráněni asi za 14 dní od podání 1 dávky vakcíny. Děti od 6 měsíců do cca 6 let je nutno po 4 týdnech přeočkovat. Virus chřipky neustále mutuje, proto je vhodné očkování u praktického lékaře, v očkovacích centrech či Zdravotních ústavech každý rok opakovat. Pokud se vyskytnou nežádoucí reakce, obraťte se na očkovací centra nebo infekční oddělení nemocnic. Očkování není možné u dětí do 6 měsíců, těhotných v I. trimestru těhotenství či u pacientů s akutním horečnatým onemocněním.

Mgr. Naděžda Kwašniiewská,
náměstkyně pro ošetrovatelskou péči

Na Slovanském hradišti v Mikulčicích se děti učily první pomoc



Zhruba 250 lidí, z toho 100 dětí, přilákalo nedávno na Slovanské hradiště do Mikulčic zábavní interaktivní osvětové odpoledne pro děti a jejich rodiče. Letošní akce byla přitom zaměřena na bezpečnost dětí a osvětu, kterou návštěvníkům představili zástupci složek Integrovaného záchranného systému - včetně našich kolegů. Pořádně naplno tak na svém stanovišti měla nejen vrchní sestra chirurgického oddělení Mgr. Jaroslava Petrová, ale také řidič sanity (DZS) Radek Polášek, kteří jako spoluorganizátoři této příjemné osvětové akce pro veřejnost reprezentovali

hodonínskou nemocnici. „Celá posádka byla moc fajn, takže se na stanovišti nemocnice děti střídaly jedno za druhým. Podobně jako třeba u hasičů, městské policie či ukázek výcviku psů - agility. Učili se tady například, jak zachránit život kamarádovi, jak zavolat první pomoc či jak neprodleně ošetřit malý úraz,“ zhodnotil úspěšnou akci koordinátor návštěvnického provozu mikulčického hradiště Zdeněk Grombířík.

Zveme vás

1. října 2019: **nábor nových dárců do Registru dárců kostní dřeně**, Lékárna Dům zdraví Horní Vály Hodonín, od 14. do 18. hodin. Požadavky: věk 18–35 let, váha nad 50 kg, dobrý zdravotní stav.

Za NTGM stranu připravila
Bc. Hana Rais Kubová